

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.298

CACERES DOMINGO 9 DE MAYO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 297

De la unidad de pensamientos y corazones ha de surgir la España grande como ha surgido su caudillo: Franco

La proclama del Generalísimo a los vizcaínos

El Generalísimo Franco ha dirigido una proclama a Vizcaya que ha sido profusamente arrojada sobre toda la zona no liberada. La proclama dice así: «Vizcaínos, la suerte de las armas os ha sido adversa. Desde Irún hasta Durango, el Ejército Nacional ha vencido en cuantos combates se han librado. Ni una sola victoria puede apuntarse a vuestro ejército. Os han arrastrado a una guerra contra vuestra voluntad. Os han engañado un día tras otro mintiendo triunfos. Os han alado con los enemigos de vuestra religión y de vuestras tradiciones.

La realidad se os ofrece hoy con caracteres trágicos. Estamos a las puertas de Bilbao. Media provincia ha caído ya en nuestro poder. Entabada la batalla, nada podrá detenerla y a las destrucciones inevitables que la guerra aparea, se unirán las provocadas por elementos rojos enemigos de vuestra riqueza.

Os engañan quienes quieren prolongar vuestra resistencia, amenazando con falsas leyendas de prisioneros sacrificados. Nada tienen que temer de la España nacional los que voluntariamente se entreguen; os ofrecemos la paz justa y generosa, sin rencores y pasiones, una paz católica, respeto de la vida para cuantos se entreguen en buen grado, la libertad para los combatientes que no tengan responsabilidades de crímenes y desmanes, someter a los tribunales de justicia a los que aparezcan responsables de aquellos delitos, y en el orden político y social disfrutar de la propiedad del nuevo Estado, con una labor descentralizadora y de respeto a las peculiaridades y tradiciones comarcales, con su justicia social efectiva y rápida, con un sentido católico y tradicional y con ese espíritu dinámico de nuestras juventudes ansiosas de crear una España unida, grande y libre que es característica del nuevo Estado.

Aún es tiempo de evitar mayores males, deponed las armas antes de que conquistada Vizcaya por la fuerza tengais que someteros a los severos dictados de los vencedores.

En todos los frentes, durante la pasada semana, se acentuó el predominio de las armas nacionales

En Vizcaya después de la ocupación del Solluave, Bilbao está virtualmente en nuestro poder

El heroico comportamiento de los falangistas de Coruña en la toma del Solluave

Durango.—Los falangistas de La Coruña se distinguieron heroicamente en el combate de ayer en el Solluave. Más de 400 metros hubieron de avanzar a pecho descubierto antes de llegar a los formidables parapetos tras los que los rojos atrinchados hacían intenso fuego, asaltando con gran heroísmo al grito de Arriba España, Viva Franco, cortando la retirada a los rojos y apoderándose de las posiciones.

El número de prisioneros en las operaciones de hoy pasan de 1.000

Durango.—Las fuerzas nacionales hicieron al enemigo en las operaciones para la ocupación del Solluave más de 1.000 prisioneros.

El Solluave ha quedado totalmente en poder de los nacionales, que lo han rebasado. La nueva línea de posiciones es de una importancia estratégica extraordinaria. Bilbao puede considerarse virtualmente dominado por nuestras tropas.

En los círculos militares bilbaínos la caída del Solluave ha causado profunda sensación.

La aviación nacionalista vuela sobre Bilbao lanzando proclamas

Durango.—La aviación nacional ha volado hoy sobre Bilbao lanzando millares de proclamas del Generalísimo a los vizcaínos.

N. de R.—En otro lugar de este número se publica, en recuadro, el texto íntegro de la proclama del Generalísimo.

Ataque rechazado en el sector de Carabanchel

Madrid.—En el sector de Carabanchel los rojos llevaron a cabo un ataque que fué rechazado causando graves pérdidas.

En los demás sectores los tiroteos acostumbados, e intensa acción artillera de los nacionales sobre las fortificaciones rojas del cerco de la capital y objetivos militares de esta.

La aviación ha volado sobre Madrid bombardeando objetivos militares con bastante eficacia.

Los Flechas negras han ocupado toda la península de Machichaco

Bermeo.—Los legionarios flechas negras han ocupado toda la península de Machichaco.

Es objeto de justos elogios la brillante actuación de esta tropa legionaria que combate con un denuedo y un heroísmo que causan la admiración del mando.

El bombardeo de Valadolid causó 75 muertos

Valladolid.—Los rojos persistiendo en su cobarde campaña de bombardear ciudades abiertas han realizado últimamente una incursión sobre esta ciudad dejando caer desde gran altura algunas bombas que causaron 75 muertos y 200 heridos.

En la población donde este criminal atentado se ha repetido más de una vez la indignación es extraordinaria.

Resumen de la jornada militar durante la semana

Avila. 8.—Finaliza la semana con un balance militar que abre el corazón al más grande de los optimismos. Las jornadas bélicas reñidas en los días pasados, especialmente en el frente de Vizcaya, constituyen una de las páginas más definitivas de la campaña.

Nuestras tropas después de reconquistar para la España nacional a las provincias de Álava y Guipúzcoa se han aproximado con el paso firme y seguro de la victoria a las puertas de Bilbao sobre la que se cierne la amenaza de nuestras bayonetas que pronto, muy pronto, abatirán para siempre el último reducto de los separatistas vascos.

Más de tres cuartas partes de la provincia de Vizcaya están totalmente en nuestro poder.

En el frente de Madrid el duro castigo sufrido en las semanas ya pasadas por los marxistas de Mijaja, sigue acusándose en la quietud defensiva en que se han colocado las milicias rojas. Sus intentos de ataque no pasan de débiles escaramuzas sin valor alguno. Nuestra artillería sigue en su labor demoledora de fortificaciones con un efecto moral sobre los defensores de Madrid que no debe perderse de vista por su eficacia. Hay muchos modos de ganar la guerra.

En Barcelona, mejor en la región catalana, en lo político las luchas intestinas allí registradas, y sin que haya ahora pueda afirmarse su terminación, han constituido en el orden internacional un triunfo político del Generalísimo Franco. Europa como el mundo entero han podido observar y conocer en la sangrienta realidad catalana el cuadro que hubiera asejado a España en el caso de un triunfo comunista, y el que asolaría a las naciones civilizadas donde estas hordas dependientes de Moscú lleven su dominio.

En el sector de Toledo nuevos avances de nuestras tropas demuestran que ahora como desde los comienzos de la guerra la iniciativa de la misma nos corresponde a nosotros.

En los frentes de Asturias el enemigo es tenido a raya mejorándose estratégicamente las posiciones y manteniendo libres todas las comunicaciones. En Aragón la «punta de avance» de las tropas de Franco gana terreno cada día siempre que el mando se lo propone.

En Andalucía cada día se acentúa más nuestro predominio que no tiene en este como en todos los frentes más pausa y limitaciones que las que el mando en sus sabios designios tantas veces acreditado le impone. La victoria está, pues, al alcance de la mano.

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 8 DE MAYO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Fuego de mortero y cañón en el frente, sin consecuencias.

FRENTE DE VIZCAYA.—En el día de hoy han sido coronadas por el más franco éxito las operaciones que se desarrollaban en el macizo del Solluave. El duro combate sostenido en el día de ayer contra las fuerzas rojas establecidas en las líneas divisorias, terminó en el día de hoy con el brillante y arrollador asalto de nuestras tropas, que cayeron sobre las líneas y posiciones enemigas, destruyendo y aniquilando a los batallones que en ellas se encontraban, quedando ocupado y rebasado el vértice del Solluave, Anchurruga, Truende, Goyenzaba, Mañúas, Tritón, Oazarreta, Abarrebecoa, Landagoicoa e Iturrieta, llegando a 5 kilómetros de Munguía.

Se cogieron al enemigo una batería del siete y medio, un gran depósito de municiones de todas clases, granadas de mano fusil y mortero; estaciones telefónicas, kilómetros de cable, un gran depósito de prendas con varios millares de uniformes y diverso material.

El número de muertos cogidos en el campo pasan de 300, abundando los prisioneros y los milicianos pasados a nuestras filas con armamentos.

Desde las crestas del Solluave se ve el puerto del Abra que queda a 19 kilómetros de nuestras avanzadas.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—Un ataque enemigo llevado a cabo con tanques e infantería sobre las posiciones conquistadas ayer al Sur del Tajo, ha sido rechazado y perseguido el enemigo por nuestras tropas hasta el pueblo de Arges, donde se cogieron 18 prisioneros, material de guerra, 4 ametralladoras y un depósito de calzado y de paraguas.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE ANDALUCIA.—En Granada tres aviones enemigos han efectuado una incursión resultando muertos, una mujer, 3 niños y dos paisanos, y heridos 5 mujeres, 10 paisanos y un soldado.

Salamanca 8 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia el Coronel de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

Información nacional

En el puerto de Barcelona se estaba librando anoche un gran combate entre las fuerzas de Valencia y los anarquistas

El número de bajas habidas en los encuentros de estos días en Cataluña pasan del millar de muertos

Los muertos de Barcelona pasan ya de un millar

Lisboa.—Se sabe que los muertos que ha habido en Barcelona con motivo de las luchas entre anarco-sindicalistas y los de la Generalidad, pasan ya de mil y los heridos ascienden a cifras elevadísimas.

Los Consejeros de Caspe se han dado a la huida

Zaragoza.—Se ha confirmado la noticia de que los consejeros marxistas del Consejo de Caspe se han dado a la huida en vista de lo que está ocurriendo en Barcelona y demás poblaciones de Cataluña.

Los anarco-sindicalistas siguen en las suyas

Barcelona.—La emisora CNT-FAI ha radiado un manifiesto a todos los elementos pertenecientes a dichas organizaciones, para que se mantengan en sus puestos luchando en contra de los canallas marxistas. Dice el manifiesto que ha llegado la hora de hacer justicia a la verdadera revolución y terminar con los dictadores marxistas.

La Generalidad sigue recomendando calma

Barcelona.—La emisora de la Generalidad continúa radiando consejos de los consejeros, recomendando calma y prudencia, que no crean nada de lo que circula por las calles, ya que son todas noticias falsas completamente.

Sale para Barcelona Largo Caballero

Valencia.—Se sabe que Largo Caballero ha salido en avión con dirección a Barcelona, para colaborar con Companys en la obra de sofocar el movimiento anarco-sindicalista.

Llegan fuerzas del Gobierno de Valencia a Barcelona

París.—Comunican de Valencia que han salido de esta capital para Bar-

celona grandes contingentes de fuerzas con el fin de sofocar el movimiento anarco-sindicalista.

Con este motivo al llegar a Barcelona se ha trabado la primera batalla entre los beligerantes, estando a la hora de comunicar este parte desarrollándose en el puerto un formidable y sangriento combate. Nada puede asegurarse acerca del triunfo de los bandos. Sólo se sabe que los anarco-sindicalistas están en posesión de atrincheramientos formidables, y son dueños de material modernísimo. Se están defendiendo en contra de las fuerzas de Valencia. Los barcos que ha enviado el gobierno de Valencia están bombardeando el puerto. La lucha ha llegado a su grado máximo de violencia.

Continúa la lucha entre anarco-sindicalistas y tropas de Valencia en las inmediaciones de Tortosa

Barcelona.—Continúa en Tortosa la lucha sangrienta entablada entre los anarco-sindicalistas que se defienden bravamente y las fuerzas enviadas por el Gobierno de Valencia. Sigue creciendo el número de muertos y heridos. La situación en Cataluña se complica cada vez más y el Gobierno de la Generalidad recurre a cada instante a pedir auxilio a todas las potencias.

Son capturados varios miembros de la Generalidad

Barcelona.—Varios miembros de la Generalidad de Cataluña han sido capturados por los anarco-sindicalistas, habiendo sido recluidos en una prisión especial que tienen para ellos, en la que se encuentran esperando el fallo de los directivos que según se cree no ha de serles muy favorable.

Por si así logran convencerles

Barcelona.—Un locutor de radio Generalidad hablaba hoy de los luchas que se están desarrollando en las calles de Barcelona, y decía, que es necesario que se convengan

los insurrectos de que cada hora que transcurre en esta lucha fratricida es una victoria más que ganan los ejércitos de Franco.

Valencia toma el control del orden público en Cataluña

Barcelona.—A última hora de la tarde el Gobierno de Valencia se ha hecho cargo al control del orden público de Barcelona, en vista de las actuales circunstancias.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Valencia envía jefes de Policía a Barcelona

Valencia.—El teniente coronel rojo Emilio Torres, y Diaz Ceballos al servicio del gobierno de Valencia, han sido nombrados Jefe superior y Comisar general de Barcelona respectivamente.

Hoy mismo han salido para Barcelona en avión, donde a su llegada se han posesionado de sus cargos y comenzado a actuar según las instrucciones recibidas.

También han salido para Valencia 5.000 guardias de Asalto y dos columnas motorizadas para auxiliar a la Generalidad en su lucha contra los anarquistas.

Los anarquistas se han apoderado del pueblo de Cilleris

Barcelona.—Los anarquistas se han apoderado de Cilleris. Los concejales de la Generalidad han huido a los montes, donde se han refugiado.

Los anarquistas han instalado ametralladoras en las calles, impidiendo la normalidad en el vecindario.

Se confirma la petición de ayuda a Francia por Companys

Perpignan.—Se confirma que el presidente de la Generalidad, Companys ha pedido ayuda al gobierno de Francia para que éste permita el desembarco de marines franceses con el pretexto de restablecer el orden en Barcelona.

El comandante de la escuadra francesa anclada en el puerto de Barcelona, por cuya mediación se ha hecho esta petición, la ha comunicado al ministro de Marina y éste a su vez a Blum.

No se conoce aún la contestación del presidente del Consejo francés.

En Tortosa los anarquistas tienen establecido un verdadero frente de combate

Tarragona.—Tortosa constituye un verdadero frente de combate desde hace tres días.

Actualmente se combate con gran denuedo entre las fuerzas enviadas por los anarquistas de Barcelona y las que el gobierno de Valencia ha mandado en socorro de la Generalidad.

Por una y otra parte hay gran número de bajas. Los contingentes en lucha son también muy considerables.

Noticias contradictorias de Barcelona

Lisboa.—Las noticias que se reciben de Barcelona son contradictorias. Companys en sus declaraciones a los periodistas habla de normalización de la vida en Barcelona y sin embargo por radio no cesa en sus llamadas a la concordia entre los bandos en lucha.

Una de las noticias recibidas hoy dice que los distintos grupos sindicales habían pedido al Presidente de la Generalidad la libertad de los detenidos para contribuir así a la pacificación de los ánimos.

Esta tarde, dice otra, los guardias de Asalto, han sido objeto de aclamaciones en las calles de Barcelona a las que ellos correspondieron saludando con el puño cerrado y vioreando a la República.

El jefe superior de policía, Torres, llegado de Valencia ha manifestado que el conflicto ha entrado en una fase de restablecimiento y que tan pronto como se afiance regresará a Valencia.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de **Oficiales 2.ºs con 4.000 pts.**, Profesores del Cuerpo. **Informe: Don Francisco Hernández** Jefe de Telégrafos Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAK ANTON, NUM. 15, 2.º

Librería SOLANO

PUEDEN PEDIRLAS

Plaza Mayor, núm. 45

PURISIMAS DE MURILLO

PARA ESCUELAS A 3 Ptas.

Crucifijos de 8, 12 y 20 ptas. - Libros-Registros de 4, 5 y 6 ptas.

Fotografías del Generalísimo Franco, 1, 4 y 7 pesetas

Gran surtido en Lápices corrientes y de colores, Libros escolares, Dibujos, Libretas, etc.

Para Bocadillos

¡¡ especiales !!

La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla Jamón natural, Jamón York, salchichón lomo y tuergas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espondra, 4 — Teléfono, 284



LA SEÑORA

DOÑA EUGENIA ALBEROLA MORENO

FALLECIO EN CACERES EL DIA 8 DEL ACTUAL

A LOS 82 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Los Excelentísimos Señores Marqueses de Oquendo; su afligido esposo, don Antonio Rubio Pacheco; sus sobrinos, don Miguel, don Sebastián, doña Marta y don Antonino Gil Alberola, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a usted se sirva asistir al funeral y entierro que se celebrará hoy domingo, día 9, a las cinco de la tarde, en la Parroquia de San Juan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La misa, el lunes, día 10, a las ocho y media de la mañana

Casa mortuoria: San Juan, 13

(No se reparten esquelas)

De Recaredo a Franco pasando por las dos Isabelas

Una fecha, un recuerdo y un comentario

Fecha memorable la del 8 de mayo aniversario de un hecho fundamental en la historia Patria. Tal como hoy hace años se reunía en Toledo la gran Asamblea Nacional que se conoce por el tercer Concilio y que por ser nacional era al mismo tiempo religiosa y civil, social y política. Y en ella como resultado natural de la íntima compenetración en que vivían la iglesia y el Estado, la autoridad y el pueblo se plasmó la «unidad de destino» que maravillosamente cimentara el famoso Concilio y que felizmente, siglos más tardes formulara José Antonio Primo de Rivera como definición gráfica e insuperable de España.

En un gerto genial de intuición social y con una visión formidable de visión política recogiendo las corrientes unificadoras de su pueblo que manaban de lo hondo de sus creencias. Recaredo I el inmortal rey go do renuncia al arrianismo y abraza el catolicismo, uniformando la religión del Estado y suprimiendo las raíces más profundas de la discordia en una nación. Desde entonces, pese a las ambiciones de los señores y por encima de los egoísmos de los caciques, no habrá en España más que españoles, es decir, patriotas fundidos en el mismo credo y conducidos por la misma aspiración, tras los mismos ideales de Imperio. Quizás de momento esta ilusión parezca desvanecerse por la invasión ulterior del Islam y por la fragmentación suicida del país en reinos y condados. Pero la suerte estaba echada. Estos vendabales no lograron abatir el árbol de la Patria, tan vigorosamente plantado por Recaredo I. De su raigambre, que es la unidad católica, obra maestra del tercer concilio de Toledo, brotarán las savias suficientes para concuir la dominación extranjera y para eliminar la desintegración peninsular, óbices seculares del Imperio.

Que es precisamente la misión providencial de la primera Isabel, la que con tacto de gobernante singular y con maestría de artífice inspirado, supo prodigiosamente culminar la obra excelsa de Recaredo I. Viva estaba, incólume se conserva la roca inexpugnable de la unidad católica en medio del soliar Hispano, deshecho y cuarteado por mil separaciones de toda índole. Y sobre esa piedra solidísima esa mujer admirable levantó el majestuoso edificio del Estado español único, unitario y unificador, al

realizar la unidad política y la unidad territorial de España, que estaba reclamando y brindando la unidad católica, reuniendo bajo un mismo cetro todas las regiones del país y subordinando de hecho y de derecho en una misma disciplina, todos los poderes de la nación. Unificación y jerarquización magistralmente simbolizadas en el yugo y flechas de su emblema y magníficamente fecundadas por sus colosales efectos. A partir de su reinado, se ahuyentaron las sombras de las discordias y secesiones de España. El Imperio, nuestro primero Imperio, empezó a alborear. Sus luminosidades se extendieron por todo el orbe con fulgores inauditos e imperecederos.

Pero fué otro Isabel, Isabel II la reina de los tristes destinos, la llamada a desbaratar la empresa cumbre de su antecesora, la que cerró trágicamente los horizontes de nuestra expansión llenándolas de las tinieblas fatales de la desunión patriótica. Su presencia en el ámbito de la historia representa la desmembración ideológica de España que estranguló nuestra nación en dos bandos, el carlista y el liberal, separados aparentemente por una cuestión dinámica personal pero en realidad apartados irreconciliablemente por problemas doctrinales en que se jugaba nada menos que la continuidad de destino y por ende la subsistencia de la Patria. Y al triunfar la mesnada isabelina, tirufaron los factores disolventes del Imperio que amenguaron y hasta casi destruyeron su existencia. De la fronda funesta del liberalismo germinaron las disgregaciones más terribles de un Estado: separación inarticulada de poderes, separación enconada de partidos, separación belicosa de clases, separación caótica de comarcas y sobre todo separación parricida de generaciones, abominando la presente de las pasadas y cimentando el odio de las venideras. Solo se mantuvo intacta, aunque debilitada y acorralada la identificación de conciencias y la uniformidad de sentimientos religiosos.

Y este ha sido el gran acierto de Franco: volver su mirada a la gran cantera de la Unidad Católica en renzada y proclamada por Recaredo. A ella dirige sus ojos en actitud viviente el Gran Caudillo del Movimiento Nacional como a veta inagotable de resurgimiento patrio. Una Fe, un Señor, un Bautismo pensa-

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 8 de mayo hechas a las ocho horas:

Barómetro, 727.4.
 Humedad, 22'0.
 Temperatura, 55.
 Dirección del viento SW.
 Fuerza del mismo, 1.
 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'0.
 Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 12'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURA. EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 30'0.
 Mínima (hoy) 16'2.

LA REALIZAR POR ENTRE TODOS ESE SU

mos, sentimos y proclamamos los católicos. Una Patria, un Estado, un Caudillo pensamos, sentimos y proclamamos los católicos españoles empujados por nuestro dogma patriótico, consecuencia y exigencia de nuestro dogma religioso que imperiosamente reclama de sus creyentes unificación absoluta de su conducta particular y pública.

Al conmemorar pues el gran acontecimiento pidamos que el decreto de Unificación de Milicias sea tan efectivo y duradero como el decreto de la Unidad Católica. Un Caudillo ya lo tenemos deparado por la Providencia. En nuestras manos está ahora elaborar una Milicia con una Doctrina una Jerarquía, un Emblema un Saludo, una Bandera y un Himno, es decir, unificada hasta el máximo, como base del Segundo Imperio. Los que esterben ésta obra con críticas y retraimientos exponentes de pasiones rastreras son reos de Lesa Patria, por retrasar, o impedir, su Levantamiento Esplendoroso.

JULIO ROSADO

Capellán de la F. E. Tradicionalista y de la JONS.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SERRADILLA

- Nemesia Fernández Santos, una gargantilla con venera, oro bajo.
- Juana Díaz Díaz, una gargantilla con un trozo de cruz, oro bajo.
- Plar Antón Martín, un par de pendientes, oro bajo.
- Rufina Alonso Loro, un par de pendientes y una venera, oro bajo.
- Felisa Vázquez Jiménez, un par de pendientes, oro bajo.
- Constantina Sánchez García, dos pares de pendientes, oro bajo.
- Felisa Díaz Barco, un par de pendientes, oro bajo.
- Gregoria Martín Morales, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Justina Loro Morales, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Ascensión Real Loo, un par de pendientes, oro de ley.
- Ceferina Fernández Real, un par de pendientes, oro bajo.
- Teodora García Pérez, un par de pendientes, oro bajo.
- Manuela Fernández Bázquez, un par de pendientes oro bajo.
- Paulina Fernández Antón, dos pares de pendientes, oro bajo.
- Anastasia Martín Gómez, dos pares de pendientes, oro bajo.
- Sofía Sánchez Rodríguez, una gargantilla y dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- Gabriela Boyo un par de pendientes, oro bajo.
- Antonia Cargador Martín, un par de pendientes, oro bajo.
- Rufina González González, un par de pendientes, oro bajo.
- Máxima Martín Martín, un par de pendientes, oro bajo.
- Braulia Alonso Díaz, dos gargantillas, dos veneras, dos pares de pendientes oro bajo.
- Julia Sánchez Recuero, un par de pendientes, oro bajo.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Madalga.-Teléfono, 147 CACERES

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

PEDRO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

« PALACE »

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
 Viuda de José Rubio
 PINTORES, 26-CACERES

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 1
 VENTA DE ASERRIN
 Rafael Conde Perozo

Travesía de Puentequeva a Casas de Carrosio

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres - tel. 17

Discurso pronunciado por el señor Pemán desde Radio Nacional

Sobre la festividad del «Dos de Mayo»

(CONTINUACION)

Y no comprenderá que todo aquello que, por ser seguridad y confort, dá ese rosado optimismo a su pensamiento, aquel té y aquella butaca y aquella salita y aquella chimenea, no es sino una flor última de un modo de civilización y de vida que se sostiene gracias a un complicado engranaje de conceptos de orden, de autoridad, de disciplina, que forman el repertorio mental de lo que se llama civilización de Occidente, y, debajo de esto, está toda una trabazón de verdades dogmáticas y de principios eternos, que es lo que la sostiene; y, más debajo todavía, ahondando un poco más, como últimas estacas y cimientos de todo ello, están los huesos pelados de los héroes del Dos de Mayo, de los Tercio de Mulhberg y de los Tercios intransigentes de las guerras civiles, y de los mártires de Toledo, Oviedo, del Pingarrón o de Badajoz, de todos los que, en esta campaña generosa y redentora, a través de los siglos, murieron por defender esos principios cristianos y esa civilización, cuyas consecuencias disfruta ahora ella, permitiéndose el lujo de desconocer las causas cuyas flores corta; permitiéndose el lujo de pisotear las raíces. Eso no; poderes crepusculares, cancellerías suntuosas, solteronas filantrópicas, protectores de los rojos o de los azules, como de pantas o de los perros, no. España, esta vez, tiene plena conciencia de su enorme esfuerzo histórico y no malgastará su victoria.

Sabemos toda la magnitud de la verdad salvadora que estamos defendiendo y la defenderemos a palos y a navajazos, si es preciso, como en un prolongado Dos de Mayo de guerra y de paz. Son muchas las

madres y las viudas y los huérfanos antes los que tenemos que responder de la integridad de nuestra empresa. No torceremos un milímetro el camino de nuestra fe y de nuestro ideal definitivo, porque nuestra meta y nuestro ideal los señalan las manos de ciento y de millares de muertos, con esa inmovilidad augusta e irremediable de la muerte, que ya no tiene remedio. Ahora bien; ¿quiere esto decir que nuestro destino español, el triste y glorioso destino solitario de un prolongado Dos de Mayo, disidente y protestatario, frente al mundo, sin una posible transacción de paz, con un absoluto desahucio de todo lo que el afrancesado o europeizante signifique integración o síntesis? Al contrario de eso. Vivimos la grande y definitiva coyuntura para cerrar esa hora dolorosa y gloriosa de nuestra soledad, de nuestra discrepancia y protesta continua. Ahora es la grande y definitiva coyuntura de llegar a la integración con lo Universal, de llegar a la síntesis; pero fijos bien. De llegar a la síntesis por el camino contrario al de los afrancesados y de los europeizantes; es decir, no europeizando a España, sino españolizando a Europa.

Cuando nuestros majos del Dos de Mayo defendían, con un confuso instinto, frente a la ambición napoleónica, que era invasión enciclopedista, la independencia de la España eterna, como luego, cuando los carlistas de ayer defendían esa misma posición de independencia frente a la ambición liberaléscia, había una presión europea que acabó, en uno y otro caso, malogrando el fruto de esos esfuerzos épicos.

Europa tenía una moda, una etiqueta; enciclopedista primero; liberal después, que era como el traje que se requería para presentarse decentemente en el mundo. Y España, después de los grandes arranques súbitos e instintivos para defender su integridad, después de su Dos de mayo o de su guerra carlista, decaía, cedía ante esa presión y acababa afrancesándose o europeizándose; pero ahora ya no. Ahora Europa no tiene trajes previstos o patrones cortados. Ahora toda Europa está en mangas de camisa, esperando el sastre que le corte su mejor traje. Ahora Europa no está llena de soluciones, sino de problemas; no de respuestas, sino de preguntas. Ahora, toda la mejor

Los cuatro soldados que, engañando a los rojos, se han pasado a nuestro campo

Los frentes asturianos han quedado casi desguarnecidos de marxistas al llevarse los batallones vascos y asturianos a Vizcaya

Oviedo.—Era de ver la satisfacción que nos raban estos cuatro soldados que acaban de pasarse a nuestras líneas. Porque no es su caso el de la deserción vulgar de las posiciones rojas. Estos cuatro hombres, puede decirse que han resucitado ya que por dos veces han estado a punto de perder la vida.

Pertenecían estos muchachos, uno de ellos al regimiento de S. Manchas y los otros tres al regimiento de Burgos. Fueron hechos prisioneros por los marxistas en Somiedo el día 28 de octubre, en unión de varios falangistas y algunas damas enfermeras. Estos cuatro soldados son los únicos supervivientes de aquel grupo. Los falangistas y las heroicas enfer-

meras fueron fusilados en Mieres, después de ser sometidos a duros tormentos. Refiere uno de los cuatro soldados, natural de Melhar de Arriba, provincia de Valladolid, cómo las enfermeras antes de morir sirvieron de objeto de mofa para las milicias rojas.

Los cuatro desertores del campo rojo, consiguieron salvar la vida haciendo creer a los milicianos marxistas que habían pasado voluntariamente a su campo. Sin embargo, no lograron que se les permitiera continuar en las líneas de fuego, como era su deseo, ya que su propósito era pasarse a nuestro lado tan pronto tuvieran una oportunidad. Fueron llevados a Manzaneda, donde estuvieron trabajando en la carretera de unión de dicho punto con la Manjoya. Sólo en los últimos días, cuando los frentes asturianos han quedado casi desguarnecidos al llevarse batallones vascos y asturianos a Vizcaya el mando rojo ha tenido necesidad de llevar a las vanguardias las unidades que hacían servicios de retaguardia. Y en la primera ocasión que han tenido los cuatro soldados que no habían podido oír a España, han encontrado su salvación a nuestro lado.

Según sus referencias, la mayor parte de la Artillería que había en Asturias, ha sido llevada al frente de Vizcaya. En cuanto a los batallones vascos que habían sido llevados a Oviedo para tomar parte en la famosa ofensiva del 21 de febrero, han regresado a Bilbao urgentemente, no sin que sus jefes hayan prometido solemnemente no volver a Asturias, aunque el quedarse en Vizcaya les cueste la rendición a las tropas nacionales.

Europa tiene la mano en alto, como para recoger el fruto esperado de la salud y de la vida. Pues bien; España tiene algo definitivo, con dureza de siglos y con geometría de cruz, que poner en esas manos altas, abiertas e implorantes. España, después de su nuevo Dos de Mayo, después de su victoria, podrá decirle al mundo: «Ahora no soy yo la que, malogrando mi triunfo, malogrando mi esfuerzo, voy a ir a ti. Ahora eres tu la que vas a venir a mí y, en medio del camino, nos vamos a encontrar para emprender juntas una nueva etapa florida de universalismo y de cristianidad.»

Nuestras guerras, de Religión primero; la de la Independencia luego y las civiles más tardes, fueron afirmaciones fogosas e intransigentes, frente al mundo, de una verdad y de una razón que el mundo nos negaba. Triunfábamos; pero nos llamaban fanáticos y retardatarios y manchaban nuestra victoria con la leyenda negra. Ahora no. Ahora todo un sector de Europa y del mundo nos rodea de caliente simpatía y nos hace, con la mano en alto, un signo de inteligencia y de justicia. Ahora empieza a entenderse nuestra razón y nuestra verdad de siglos.

En los días de la Independencia, las librerías del mundo estaban llenas de las cartas persas de Montequieu, que nos maltrata; de los libros enciclopédicos de Mr. Masson, que nos desconoce. Ahora las librerías cosmopolitas están llenas de libros, estremecidos de una ingenua cordialidad, para los cadetes del Alcázar o para el general Moscardó. Y esto es ya empezar a darnos la razón. Pero en tender a Moscardó y al Alcázar, es ya empezar a entender a Carlos V.

(Continuará.)

Queso fresco de cabra

Hecho con leche pasteurizada, no ofrece el peligro de la fiebre de Malta.

Quesito de unos 300 gramos, 1 peseta.

De venta en los principales Ultramarinos

Al por mayor: J. AGUNDEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 524 CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalnoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELÉFONO, 253. CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuevamente se han reanudado los avances de las tropas nacionales en Vizcaya habiéndose rebasado las líneas enemigas y encontrándose los nuestros en las inmediaciones de Munguía

Sevilla, 8 (10 n.)—Buenas noches señores: Bien sabe Dios que me gusta ser puntual en todas mis cosas; pero unos por otros no soy capaz de llegar al micrófono a la hora exacta jamás. ¡Qué le vamos a hacer! ¡Ojalá se termine pronto a guerra o por lo menos se tome Madrid porque entonces ya no serán necesarias mis charlas, o podrá prescindirse de ellas fácilmente porque necesarias tampoco ahora deben ser.

Los atropellos son cosas que se repiten en la vida; la evacuación de Bilbao se está llevando a cabo, protegida y ayudada por Francia e Inglaterra a servicio de «humanitarismo marxista». Dicen que no debemos protestar de este hecho porque son ya más a veces que o han hecho, sobre todo en las poblaciones de Levante y no hemos dicho nada.

¡Naturalmente! Esto prueba lo que son los marxistas; nosotros no hemos dicho nada porque transgimos porque perdonamos y sabemos que venceremos; pero no es obstáculo para que cuando el atropello es manifiesto, contundente con premeditación y a voces a nos callemos. Tenemos nuestros derechos, derechos que nos concede nuestra ciudad de españoles y guerreros; queremos defender esos derechos y protestamos energicamente contra aquellos que olvidando sus deberes de caballerosidad y pisoteando sus palabras siguen violando todos los pactos, urajando todos los derechos. Pero además el hecho que ponen ellos ahora por de ante para que les sirva de pantalla, es algo que les retrata con más proporciones. Todo ello pone de manifiesto lo que son los marxistas; se ven los extranjeros obligados a llevar a cabo la evacuación.

¿Cuántas veces lo han hecho en nuestra zona? ¡Ninguna! Nosotros somos caballeros y esta es la diferencia que nos distingue de ellos; en nuestros pueblos, junto a nosotros, viven millares de familiares de personas rojas, que luchan al lado de los criminales; nosotros, no solo no les hacemos responsables de ello, sino que les brindamos nuestro apoyo les damos el sustento, porque un hijo no puede ser responsable de los delitos de su padre, o la esposa no ha de pagar las deudas que tenga su marido, cuando su marido aprendió el camino de la de incuencia, trajando todos los derechos. Pero los marxistas asesinan a mansalva a cuantos se les ponen de ante como sospechosos, aunque sea. A ellos les importa un bledo de que sean o no fascistas; con tal de que en su porte se trasluzca algo, un tanto solo de caballerosidad, es ya rez de muerte, de muerte cobarde, dada por manos de marxistas asesinos, sanguinarios, y cobardes tiranuelos.

Y esos pueblos tan humanitarios, que ahora se sienten tan afectados por los sufrimientos de Bilbao, que ahora se sienten tan misericordiosos por los ayes lastimeros de los co-

codrijos separatistas, no sintieron conmoverse su corazón ante el abandono de los héroes, aquellos mártires de Santa María de la Cabeza, que resistieron, sin que nadie les ayudara. Porque entonces el gobierno, desgobernado y pandula de Valencia puso como condición de su evacuación, de la evacuación de aquellos dos mil mujeres y niños, que a posición había de rendirse. Pero ahora no; ahora Bilbao se evacua, se protege la evacuación, pero no ha de rendirse. Es que los que ahora intentan resistir son marxistas. Para estos no existen precedentes. O son o no son marxistas.

Son ya varias las veces que ha intervenido Francia en momentos decisivos; no creo que se siga con la suya; la guerra podía estar terminada a esas horas y no quedar a en nuestro suelo un solo marxista, de no haber ella intervenido donde no tenía intereses directos que salvar; quiere a toda costa que España se rinda; pero nosotros, los que defendemos nuestra España, es una España que el gobierno de Francia quiere hundir por miedo a su grandeza, aseguramos y prometemos, que venceremos; venceremos y entonces volverá a ser España lo que está destinada a ser; su grandeza será un hecho, pese a los intereses del frente popular francés. Y algunos pueblos serán los primeros en sentir los efectos de esa grandeza de España redimida, grande, imperio. ¡Venceremos! Quiera o no Francia, quiera o no Inglaterra. Venceremos y cumpliremos los destinos de nuestra patria, ¡si no, al tiempo!

Pero el caso es que en todos los juegos marxistas hay uno que hace el idem. En este caso, la que está haciendo el «indio» es Francia; Inglaterra propone al frente popular francés la evacuación de Bilbao; Francia lo admite y cuando llega el momento de ultimar acuerdos, Inglaterra propone a Francia como condición que los evacuados residan en esta última. ¡Bonita medida! Eramos pocos al banquete y llegaron nuevos invitados—podrá decir a esto la degrassada Francia—. En tres días que lleva verificándose la evacuación han entrado ya en territorio francés más de doce mil evacuados separatistas y marxistas vizcaínos. ¡Y viva la Pepa! Ahora se resolverá el paro obrero y los contribuyentes franceses se verán aliviados en sus gravámenes.

¡Que delicia! Ya han comenzado a protestar los periódicos por esto. Llamen viva a Inglaterra que ha sabido guardarse la ropa y piden que cese esta actitud que pone a Francia en el mayor de los ridículos. La situación en Barcelona sigue siendo asunto interesante. Compañía y aperitivo. Companys, que como ladrón que fué, miente, y miente como un perfecto marxista, ha llegado a decir que el Gobierno ejerce el control sobre las masas que es-

tán dominadas. ¡Qué ilusiones! Pero a pesar de ello, ha pedido que Francia envíe refuerzos para custodiar el palacio de la Generalidad. Le han enviado doscientos marineros pero a Companys le han parecido pocos; sigue gritando: ¡Que vengan más, que vengan más! Y sigue mientras tanto el trabajo del alcantarillado. La Generalidad es a casi cercada. Se ha dado en Barcelona el caso de los mandarines de China. ¡Qué poca vergüenza y que poco pundonor!

La prensa extranjera sigue ocupándose de ellos. «La Petit Gironda» dice que en Barcelona—la «Petit Gironda» es marxista perdido—, han cesado las hostilidades de los sublevados. ¡Qué te crees tu eso!

«Le Matin» pregunta que de que parte se inclinará el Gobierno. Yo ya me atrevera a decir que del lado de la Generalitat. ¿Es que no tiene razón la Generalitat? Pues encantados; los marxistas se van siempre con los que carecen de razón. ¿Hay alguna duda?

La cosa no anda muy bien; Comorera ha sido asesinado en la calle—¡otro más!—, y el cónsul de Rusia en Barcelona, aquel tipito que sabía dominar al pueblo catalán, se encuentra encerrado y no sale por miedo a que le canten las cuarenta. ¡Oh, que sorpresa! ¡Quién pudo hacer esto con el cónsul de Moscú? ¡Delito, delito! La cuestión es que los anarcosindicalistas son dueños de los barrios extremos, y que no hay quien les domine. Ellos van a dominar y van a cantar muy alto. ¡Ya verá, ya verán los esquelerosos! Parece ser también, que se han apoderado de un barco ruso que llegaba al puerto cargado de víveres. ¡Muy bien!

En cuanto a Bilbao ah, en cuanto a Bilbao estamos perdidos. Dice el parte ruso que estamos perdido. Ya nadie podrá salvarnos; vamos a la muerte. «Hemos obtenido sobre los facciosos grandes éxitos y les hemos caudado numerosas bajas». ¡Qué más quisierais vosotros!

¡Ha sido un éxito terrible! En Madrid dicen también que la cosa está bien; «Miajas ha visitado los frentes y ha salido muy bien impresionado del espíritu de las tropas republicanas que contrasta con la desmoralización de los facciosos. Y seguimos avanzando».

¿Por donde? Ah, pero vereis, vereis. Ahora viene lo grande. «En Andalucía el paranchín de Quepo sigue queriendo ganar la guerra con discursos».

¡Eh, que ya he ganado muchas batallas con discursos! Y pienso ganar más aún, que conste!

Dicen que en Bilbao siguen triunfando, pero mire usted por donde no es cierto. Nuestras tropas han ocupado por completo el Monte Solluve y han continuado el avance, en persecución del enemigo, quedando ya a la espalda el Machichaco, y encontrándose cerca de Munguía. Bilbao desde el Solluve es a completamente

dominado, y las baterías nacionales se encargarán de enviar recuerdos para la familia. ¡Ya verán qué encanto!

Los muertos cogidos al enemigo pasan de trescientos y son numerosos los heridos y abundante el material. Los pueblos conquistados en Vizcaya por nuestras tropas han sido varios en el día de hoy; los avances han sido de consideración. El enemigo sigue huyendo a la derbandada. Como se ve, seguimos sendo rechazados.

Ya dijimos ayer que en Toledo habían sido adelantadas nuestras líneas cuatro o cinco kilómetros. Hoy contraatacó el enemigo, pero además de ser violentamente contenido por los nuestros, fué perseguido en una contraofensiva nuestra, sobrepasando sus líneas y tomando los nuestros el pueblo de Argés, en el que se ha cogido un depósito de víveres y otro de provisiones.

En el Sur, no ha habido nada. Solo en Granada, donde el enemigo ha bombardeado algunos barrios de la capital. ¡Atención, humanitaristas franceses e ingleses! ¿No conocéis esto? Pues sí: Granada ha sido bombardeada hoy y han perecido algunas personas todas humildes. ¡Qué delicia, verdad?

Y ya que hablo de bombardeos, debo decir que el famoso deán de Canterbury, sin duda porque me oyó hace unas noches, ha aceptado mi invitación de venir a nuestra zona. ¡Venga con Dios el compadre! Que le conste, desde luego que aquí comerá bien y será bien tratado, pero nosotros no pagamos la fonda a nadie, porque no tenemos dinero robado a los bancos. Que venga bajo esta condición.

Lee el general la lista de los donativos, mereciendo especial mención la suscripción que han hecho, clases y soldados del Regimiento Castilla, de guarnición en Badajoz, suscripción que ha sido secundada por los oficiaes y jefes del mismo; han enviado ya una cantidad con destino a la construcción de un buque que sustituya al «España». Este rasgo es digno de tenerse en cuenta y es de esperar que esta iniciativa no quede en silencio. ¿Entienden todos? ¡Que esta iniciativa, comportamiento dignísimo de unos soldados españoles, no caiga en el vacío!

Y por hoy nada más. Mañana será otro día. Buenas noches, señores.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

NORBA TELEFONO, 403 Hoy Domingo A las 7:30 y 10:30 CZARDAS (Sangre Joven) por MARIKA ROKK y PAUL KEMP INTERESANTISIMOS COMPLEMENTOS

LA ARABIA Lucas Boticario Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de CANAVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

EXTREMADURA

Ecos de sociedad

NECROLOGICAS

En el día de ayer entregó su alma a Dios, a la avanzada edad de 82 años, la respetable señora doña Eugenia Alberoja Moreno, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Dama de singulares virtudes y de piedad acendrada supo ganarse el respeto y cariño de todas las clases sociales de esta capital, entre las que era muy estimada, causando su muerte profunda sentimiento.

A su esposo don Antonio Rubio Pacheco, a sus sobrinos don Sebastián, doña María, don Antonio y don Miguel Gil Alberoja, este último Consejero de nuestra Editorial y a los señores marqueses de Oquedo todos queridos amigos nuestros, hacemos presente en estos momentos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores suplicamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

—o—

También en el día de ayer, y tras rápida enfermedad, entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña María García Trancón, a las 53 años de edad después de recibir los auxilios espirituales.

La finada supo inculcar en sus familiares el sentimiento de profundo catolicismo a que ella fué fiel toda la vida, distinguiéndose en todos sus actos por su piedad y carácter bondadoso que le granjearon generales simpatías.

A su desconsolado esposo don Policarpo Tejado Granado, sus hijos Narciso, Pedro, Anastasio, Fijomina, Carmen y Antonio, hermanos Antonio y Pedro (capitán de Regulares); hermanos políticos don Ambrosio (sacerdote), don Justo y doña María, primos don Policarpo Tejado Rosado, y demás familias, todos queridos amigos nuestros, hacemos presente la sincera participación que tomamos en su dolor.

A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la difunta.

Información Internacional

Italia prohíbe la entrada de periódicos ingleses en todo el territorio del imperio y retira sus corresponsales de Inglaterra

Checoslovaquia está dispuesta a negociar con Alemania

Salamanca.—«Le Temps» de París, se ocupa de la situación internacional de Checoslovaquia y dice que le consta que está dispuesta a negociar con Alemania, siempre que esta le garantice su independencia.

El conflicto minero no se producirá en Inglaterra

Londres.—Parece ser que se ha logrado evitar el conflicto que amenazaban producir con paro general los obreros de las minas del país.

Ayer se llevaron a cabo negociaciones que apartan en absoluto este peligro. El conflicto se resolverá mediante algunas concesiones.

Nuevas monedas para conmemorar el imperio en Italia

Roma.—Para conmemorar el primer aniversario de la fundación del imperio se han acuñado nuevas monedas de plata que llevan el busto del Rey y las palabras: Victor Manuel III, Rey Emperador de Italia y Abisinia.

También se han acuñado dos monedas de oro una de cincuenta libras y otra de cien.

Arrecian las detenciones en Moscú contra los Trozkistas

Berlín.—Las noticias que llegan por los corresponsales alemanes desde Moscú anuncian que siguen las detenciones contra los elementos sospechosos de trozkistas.

Medidas de los marxistas franceses contra los trabajadores

Toucoure.—Los marxistas franceses han emprendido en contra de los obreros no afiliados a partidos del Frente Popular, la misma marcha que se seguía en España antes del movimiento. Todos los obreros que no son miembros de algún par-

tido marxista, son expulsados y no pueden trabajar.

Un donativo para la construcción de un nuevo «Hindenburg»

Berlín.—La Cámara germano-americana ha enviado a Hitler un importante donativo de varios miles de dólares para la construcción de un nuevo dirigible que lleve el mismo nombre que el que acaba de destruirse.

Un frente anticomunista en Francia

París.—En el velódromo de invierno se ha celebrado una asamblea presidida por Doriot, quien dijo que se va a proceder a la constitución de un frente que se llamará «Frente de Liberación» para oponerse a la corriente del comunismo y librar a Francia del dominio absoluto de este sistema.

Libertad de trabajo, libertad de conciencia. Muchos de los afiliados a partidos extremistas de izquierda han abandonado las filas de esos partidos para engrosar las de este frente, sugestionados por los puntos del nuevo programa.

Farinacci escribe un violento artículo en contra de Inglaterra

Roma.—En uno de los diarios de Roma, el que fué secretario general del partido fascista, Farinacci, ha escrito en el número de hoy un violento artículo atacando despiadadamente a Inglaterra por la conducta que viene observando desde hace algún tiempo.

Italia prohíbe la entrada de ciertos periódicos ingleses y retira a sus corresponsales de Inglaterra

Roma.—Se anuncia oficialmente que los periodistas italianos han recibido órdenes de retirarse de Inglaterra a consecuencia de la campaña

insidiosa de los periódicos ingleses contra Italia.

Se prohíbe así mismo la entrada en Italia de los periódicos ingleses, exceptuándose de esta prohibición «Day Mail», «Evening Post» y «L'Observer».

La prensa extranjera al comentar esta medida dice que es el primer resultado de la entrevista entre Von Neurath y Mussolini.

Un telegrama del Papa a Hitler

Roma.—El cardenal Pacelli ha enviado en nombre de S. S. y en el suyo propio un telegrama al canciller alemán Adolfo Hitler, condoliéndose por la catástrofe del Hindenburg.

El gesto de Italia no constituye represalia pero sí un acto de dignidad

Roma.—El periódico italiano «Tribuna» dice que la medida adoptada por Italia al retirar sus corresponsales de Inglaterra no constituye una represalia pero sí un acto de dignidad ofendida.

Lo que más ha ofendido a Italia ha sido la campaña difamatoria contra el valor de sus soldados.

La determinación del Gobierno italiano había sido largamente meditada antes de adoptarse.

En Londres la actitud de Italia ha causado impresión

Londres.—Tanto en los círculos políticos como en los oficiales ha producido gran impresión la prohibición de la entrada de periódicos ingleses en Italia, así como la retirada de los corresponsales italianos en Inglaterra, con motivo de las campañas que lo mismo la prensa inglesa que la radio vienen haciendo contra el Imperio italiano.

Las fiestas del imperio italiano

Roma.—El día nueve de mayo, fecha en la que celebra Italia el primer aniversario del imperio a las diez y treinta todas las radios darán cuenta del gran desfile que se celebrará en esta capital.

A las 22'25 será radiado el discurso que pronunció el Duce el nueve de Mayo de 1936.

La estación de Termini está durante todo el día llena de trenes y más trenes que llegan conduciendo representaciones fascistas de todo el país que vienen a tomar parte en las citadas fiestas.

Para dar una idea de la cantidad de personas que afluyen a Roma baste decir que ayer llegaron 100,000 personas a las que hay que añadir un promedio de 60,000 que diariamente entran en la capital.

Al amanecer llegaron ayer a Termini ocho trenes especiales.

Se encuentran en Roma la mayor parte de los jefes del partido fascista y los del Ejército, la Marina y el arma del aire.

También concurren numerosos periodistas extranjeros. Hoy llegaron 30 de Yugoslavia.

Hasta el día 10 inclusive estarán abandonados los edificios día y noche.

Para mañana son esperados trenes especiales conduciendo 50,000 personas.

Gabarrón.—Se desea hospedarse en casa particular. Dirigirse a Jaime Mendiburu, calle Cortés, n.º 8.

NORBA

Teléfono 413

Hoy Domingo

A las 3 y 1/2

Grandioso Matinée Infantil

La estupenda película Fox

Mis Incógnita

por Jane Whitten

la niña ma'a de «Ojos Carriñosos».

Y

ULTIMA ACTUACION

EF

LOS MENDEZ

que dedican su despedida, con nuevo repertorio, a los niños de Cáceres

